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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 

	Тема урока
	ЕГИПЕТ – ДАР НИЛА

	Тип урока
	Открытия нового знания

	Цель урока
	Сформировать целостное представление о местоположении, климатических условиях и особенностях образования Древнего Египта

	План урока
	1. Природа Египта.
2. Образование неравенства 

3. Объединение Египта

4. Письменность египтян

	Личностно значимая проблема
	Почему первые цивилизации появились на берегах великих рек Древнего Востока?

	Основные понятия
	Речные пороги, оазис, ирригация, рабы, столица, рельеф, иероглиф

	Образовательные ресурсы
	Презентация Power Point, проектор, видеофрагмент «Государство на берегах Нила»; карта «Древний Египет», учебник, рабочий лист (прил. 1); выход в сервис Kahoot.com

	Технологии обучения
	Технологии проблемного обучения, развивающего обучения, здоровьесбережения

	методы и приемы; формы 
работы
	Методы и приемы: словесный (словесно-печатный), наглядный; эвристическая беседа, комментированное чтение, картинное описание, работа с картой, иллюстрацией, видеофрагментом. 
Формы работы: индивидуальная, групповая

	Форма урока
	традиционная

	Планируемые результаты

	Предметные
	Метапредметные УУД
	Личностные УУД

	Научатся: сформировывать целостное представление об историческом пути Древнего Египта;

Получат возможность научиться: работать с текстом учебника; высказывать собственное мнение, суждения; определять понятия; работать с исторической картой, анализировать и обобщать ее данные; устанавливать причинно-следственные связи между природными условиями и образом жизни древних египтян, делать выводы.
	Познавательные: устанавливают причинно-следственные связи и зависимости между объектами. Получать необходимую информацию, аргументировать свою точку зрения, умение организовывать сотрудничество и совместную деятельность с учителем, другими учениками и работать самостоятельно, формирование умений сравнивать, обобщать факты и понятия.

Коммуникативные: планируют цели и способы взаимодействия; обмениваются мнениями, слушают друг друга, понимают позицию партнера, в том числе и отличную от своей, согласовывают действия с партнером.

Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу; учитывают выделенные учителем ориентиры действия; овладение приёмами контроля и самоконтроля усвоения изученного
	Проявляют заинтересованность не только в личном успехе, но и в решении проблемных заданий всей группой; выражают отношение к процессу познания;  понимают причины успешности/неуспешности учебной деятельности. Воспитание чувства само- и взаимоуважения; развитие сотрудничества при работе в парах; воспитание интереса к истории как науки.


ОРГАНИЗАЦИОННАЯ СТРУКТУРА УРОКА

	Этапы урока


	Время


	Деятельность учителя
	Деятельность

учащихся
	Задания, для учащихся, выполнение которых приведет к достижению запланированных результатов

	
	
	
	
	

	I. Организационный
	1
	Приветствие. Отметка отсутствующих.

Перед вами лежат листы оценивания: каждый должен будет ставить себе соответствующую отметку в ходе урока. 
Какие критерии мы с вами сделаем? 
	Приветствие.

Предлагают критерии оценивания: «5» - активно работал на уроке, выполнял все задания; «4» - работал активно, но по какой-то причине не смог выполнить задания; «3» - не был активным в течение урока, но время от времени выполнял задания.
	

	II. Проверка домашнего задания
	5
	Организует проверку домашнего задания.
	Выполняют письменную работу.
	Письменная работа по пройденным темам.

	III. Мотивация к учебной

деятельности
	4
	Итак, скажите: 

Какой тип объединения людей появляется с возникновением земледелия и скотоводства? Как называются этот вид организации? Почему она имеет такое название? В чем их главные отличия? 

Какое понятие подразумевает объединение общин? 

Таким образом, обратите внимание, что несколько племенных союзов образуют государство.  

Учитель с помощью обучающихся одновременно заполняет схему на доске. 
	Отвечают на вопросы учителя:

- род, родовая община

- соседская община. Отличие состоит в том, что при родовой общине – люди были связаны одним, кровным предком, а при соседской – данный признак не является главным, здесь уже люди объединяются по общим занятиям (скотоводство, земледелие, ремесло).

- племя

- племенной союз.

Оформляют записи в тетрадях.
	Составляют схему «От родовой общины к государству»

Родовая община – соседская община – племя – племенной союз – государство. 

	IV. Актуализация

знаний
	3
	Где были образованы первые государства?

Как они назывались?

Посмотрите на изображения, представленные на экране. Как вы думаете, о чем сегодня пойдет речь на уроке? 


	- в долинах крупных рек Нил, Тигр и Евфрат, Хуанхэ, Инд и Ганг. 

- Древний Египет, Месопотамия, Древний Китай и Древняя Индия. 

- Мы сегодня будем изучать историю Египта, т.к. эти иллюстрации относятся именно к этому государству. 

Тема: «Египет – дар Нила».
	На экране представлены изображения, относящиеся к Египту (пирамиды, фараоны и др.).

Записывают тему урока.

	V. Постановка учебной задачи
	2
	Как Вы думаете, какова цель сегодняшнего урока?

Какие задачи стоят перед нами? Что нам нужно изучить для того, чтобы достичь цели?

Как вы думаете, почему первые цивилизации появились на берегах великих рек Древнего Востока?

	- рассмотреть особенности складывания государства Древний Египет. 

- узнать о местоположении Египта на карте мира, особенностях природных и климатических условий; о процессе образования единого государства в Древнем Египте, о письменности.

Затрудняются ответить. Приходят к мысли, что на данный вопрос необходимо будет ответить в ходе урока.
	По окончании урока необходимо ответить на проблемные вопросы: 


	VI. Изучение

нового

материала
	20
	I. ПРИРОДА ЕГИПТА.

Для I группы:

1.Где находится Египет? Составьте кластер расположения государства.
2.Какое море Диодор Сицилийский называет Египетским?

3.Что имеет виду автор документа, когда говорит, что Египет укреплен со всех сторон самой природой?

4.Благодаря чему египетская земля весьма плодородна?

5.Чем река Нил отличается от всех других рек?

Для II группы:

Организует работу с терминами (даны на рабочих листах).

Как вы думаете, на сколько зависел быт египтян от разлива Нила? Организует просмотр видеофрагмента «Государство на берегах Нила» (продолжительность 2:30-3:40). 

Способствует формулированию выводов по проделанной работе. 

Таким образом, давайте сделаем вывод. Что вы можете сказать о природе Древнего Египта?

II. ВОЗНИКНОВЕНИЕ НЕРАВЕНСТВА 

Слово учителя. 

Развитие хозяйства, улучшение орудий труда привело к возникновению неравенства. В ходе войн захватывали пленников, которые становились собственностью победителей. Так появились рабы, в Древнем Египте их называли «живыми убитыми». 

Организует физкультминутку. Движения представлены на слайде.

III. ОБЪЕДИНЕНИЕ ЕГИПТА. 

Предположите, как произошло объединение Египта? 

Для точного ответа на данный вопрос предлагаю ознакомиться с информацией, представленной в учебнике.
Есть сведения, что объединение Египта произошло в 3200 году до н.э. Посчитайте, сколько лет прошло со времени объединения Египта и до наших дней. 
Обратите внимание на с. 46 представлен рельеф с изображением победы правителя Южного Египта. Что изображено на рельефе? Как вы догадались, что именно правитель Южного Египта?
А что там внизу?  А на другой стороне плитки что вы видите? 

IV. ПИСЬМЕННОСТЬ ЕГИПТЯН 

Как называется письменность египтян? 

На чем они писали? 
	Читают документ. Отвечают на вопросы: 

1. в северо-восточной части Африки

2. Средиземное

3.Египет был защищен пустыней и морем и таким образом, был труднодоступен для иноземных захватчиков 

4. Благодаря слою ила

5. Обычно реки летом мелеют, а Нил становится полноводным именно летом. Разлив начинается в июле, и спадает вода только в ноябре

Знакомятся с текстом учебника.

Составляют определения. Озвучивают полученные варианты для остальных одноклассников. Остальные – записывают.

- от разлива Нила зависела жизнь египтян. Сезоны: ахет, перет, хемо. Без разлива Нила – Египет превратился в огромную пустыню. Для орошения строили каналы, а для защиты плели плотины. 

Делают выводы.

Слушают учителя.

Сначала земледелец строит дамбу, копает канал, обрабатывает мотыгой землю, собирает урожай серпом

- произошло объединение нескольких территорий.

- В 4 тысячелетии до н.э. сложились два крупных объединения: Верхний и Нижний Египет. Имя царя не известна, но до нас дошла иллюстрация этих событий. Столицей был город Мемфис.
- 3200+2021=5221 год. 
- на одной стороне плитки показано как правитель Южного Египта побеждает противника. Правитель Южного Египта носил высокую белую корону, а правитель Северного – невысокую красную. 

-внизу видны убегающие люди.

- на другой стороне изображено как правитель носит уже объединенную корону. 

- письменность возникла из священных знаков (рисунков), иероглифов. Эти знаки изображали различные предметы.

-писали на папирусе
	Класс делится на 3 группы. Первая группа работает с источником, вторая – изучает учебник на стр. 43-44. Отдельный вид заданий дается для слабых учеников (третья группа), по результатам которого, все обучающиеся заполняют рабочий лист. Третья группа – изучают п.4.
Работа с историческим источником. Автор Диодор Сицилийский.

РАЗВИТИЕ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ГРАМОТНОСТИ
Работа с текстом учебника на с. 43-44. Работа с терминами.  

Смотрят видеофрагмент и отвечают на вопрос: В чем заключается значение реки для занятий местного населения? 

Делают выводы.

Слушают учителя.
Встают и повторяют движения египетского земледельца. 

Выдвигают предположения.

Читают п.3 и отвечают на поставленный вопрос.
Делают вычисления (развитие математической грамотности)
Анализируют иллюстрацию (рельеф).

3 группа представляет отчет о проделанной работе. 



	VII. Первичное осмысление и закрепление изученного
	3
	Обращаемся к проблемным вопросам урока:

Почему первые цивилизации появились на берегах великих рек Древнего Востока?

Прав ли был Геродот, когда называл Египет «даром Нила»?
Закрепляем полученные знания. Для этого подключаемся к сервису Kahoot.com и вводим код, который видите на экране. 
Ваша задача, ответить на поставленные вопросы. Вопросы можно увидеть на экране, а варианты ответов нажимаете на своем телефоне.
	- Первые цивилизации возникли в долинах крупных рек, т.к. реки служили источником жизнедеятельности населения. Например, в случае с Древним Египтом, то Нил определял занятия населения, условия жизни и т.п.

- Я считаю, что Геродот был прав, т.к. Нил служит единственным источником воды в данном регионе. Это можно доказать тем, что практически со всех сторон (юг, запад, восток) Нил окружают пустыни. Возникновение государства на берегах этой реки является неким феноменом, которое произошло в истории человечества. (могут быть иные формулировки ответов обучающихся)
Составляют кластер обобщая особенности Древнего Египта. 

- подключаются к Kahoot.com и решают задания. 
	Отвечают на проблемные вопросы урока. 
Работают с Интернет-сервисами.

	VIII. Итоги урока. Рефлексия
	5
	Итак, скажите, ребята, удалось ли нам достичь цели? Что мы должны были узнать на этом уроке? 
Какой вывод мы можем сделать? 
Что вы узнали на уроке? Что больше запомнили? Что не запомнили? Что для вас было трудно или легко? Что вам нужно делать для того, чтобы не возникали трудности?

Выставляет отметки за урок согласно критериям оценивания, разработанными совместно с учениками. 
	На данный урок перед нами стояла цель рассмотреть особенности складывания государства в Древнем Египте. 

И для ее достижения мы должны были узнать о местоположении Египта на карте мира, особенностях природных и климатических условий; о процессе образования единого государства в Древнем Египте, о письменности – все это мы сделали. 
· Нил – источник воды и жизни в безводной пустыне. Нил приносит большое количество ила и делает землю в долине очень плодородной. От обильности разливов Нила зависел размер урожая и благополучие жителей. Разливы Нила толкали людей к строительству ирригационных сооружений – каналов, дамб. Нил определяет распорядок жизни людей. Нил способствовал объединению людей и созданию государства. По Нилу шла перевозка грузов. Нил прославил Египет папирусом – материалом для письма.

Критерии: «5» - активно работал на уроке, выполнял все задания; «4» - работал активно, но по какой-то причине не смог выполнить задания; «3» - не был активным в течение урока, но время от времени выполнял задания. 
	Выражают свою точку зрения при ответе на вопросы. 
Формулируют итоги урока. 

Выводы оформляют в виде кластера. 

	IX. Домашнее задание
	2
	Параграф 7, учить записи. 

Дифференцированное задание. 

1. Для сильных учеников: изучить раздаточный материал с дополнительной информацией и заданиями (прил.2) и составить таблицу с.48 учебника. 

2. Для средних учеников: Подготовить развернутый ответ на вопрос: «Что означают хвалебные слова египтян Нилу: «Все живут благодаря ему»?»; поработать с документами в конце параграфа.
3. Для слабых учеников: ответить на вопрос №1 с. 48 
	Записывают задание.
	


Приложение 1.

РАБОЧИЙ ЛИСТ

Дата: _________

Тема урока: ____________________________________

Цель урока: __________________________________________________________________________________.
План урока: 

1. Природа Египта.

2. Образование неравенства 

3. Объединение Египта

4. Письменность египтян
1. Работа с историческим источником.

О чем говорится в данном документе?

30. Египет простирается в основном с севера на юг… С запада он защищен полной диких зверей Ливийской пустыней… из частей же страны, обращенных к востоку, они защищены рекой, другие окружены пустыней и болотистыми местами, называемыми безднами.

31. …Четвертая сторона вся омывается Египетским морем… Итак, Египет укреплен со всех сторон самой природой.

32. …Вступив в Египет, Нил …течет, образуя всяческие извивы… ибо с каждой стороны реки находятся горы… Нил, разделяясь в нижней части Египта на много частей, образует называемую так по очертанию Дельту. Стороны ее образуют крайние из рукавов реки, основанием же служит море, принимающее течение реки. Нил вливается в море семью устьями…

34. Дельта… разделяется многими каналами, сделанными людьми, и является самой прекрасной местностью в Египте. Ибо, состоя из речных отложений и будучи орошаем, он производит многие разнообразные плоды, так как ежегодно разливаясь, река наносит свежий ил… Нил течет тихо и увлекает за собой много земли, поэтому по низким местам образуются плодородные болота… Для предотвращения бед в Мемфисе учреждено царями наблюдение за Нилом.

36. Тем, кто видит наводнения Нила, оно кажется удивительным. Ибо в то время, когда все другие реки начинают убывать во время летнего солнцестояния… только он один начинает тогда подниматься, день … настолько, что под конец затопляет почти весь Египет.

Диодор Сицилийский. Историческая библиотека.
Местоположение Египта относительно географических объектов

на севере - ___________________________

на западе -      ЕГИПЕТ      на востоке - 

____________________                       _________________________

на юге –

___________

Работа с терминами

Речные пороги – это ____________________________________________________________________________;

Оазис – это ___________________________________________________________________________________;

Дельта – это __________________________________________________________________________________;

Ил – это ______________________________________________________________________________________;

Ирригация – это _______________________________________________________________________________;

Дамба – это ___________________________________________________________________________________.
Раб – это _____________________________________________________________________________________;

Рельеф – это __________________________________________________________________________________;

Фараон – это __________________________________________________________________________________;

Иероглиф – это ________________________________________________________________________________;

Папирус – это _________________________________________________________________________________.
Как природно-климатические условия повлияли на занятия населения? _______________________________________________ _________________________________________________________________________________________________________________________________
Работа с учебником

Как происходило образование объединенного государства Древний Египет? Ответ изложи в форме тезисов. 

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

В чем заключается особенность древнеегипетской письменности? 

_________________________________________________________________________________________________________________________________

Кластер: «Особенности Древнего Египта»

Сделай выводы по изученной теме:

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Приложение 2.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ ПО ТЕМЕ «ЕГИПЕТ – ДАР НИЛА» (для сильных учеников)

В северо-восточной Африке протекает самая длинная река в мире, протяженность которой составляет 6651 км. Без этой реки Египет был бы безводной и безжизненной пустыней. Вероятно, ни один египтянин не добирался до истоков Нила.

Река для древних была великой загадкой. Тайна Нила была раскрыта в середине Х1Х века. В 1857 году англичанин Джон Хэннинг Спик достиг большого озера, которое он назвал в честь английской королевы Викторией. Озеро находится практически на экваторе. Из него и берет начало Нил.

Два месяца – май и июнь – веет с запада жгучий ветер. Он свирепствует почти пятьдесят дней, потому и называется “хамсин”, что в переводе с арабского означает “пятьдесят”. Это страшное бедствие. Ветер несется из пустыни с невероятной силой, поднимая в воздух пыль и песок. Пылью покрывается все: жилища, деревья, трава; сквозь закрытые двери песок проникает в комнаты, забивается в складки одежды и в поры тела. Египет превращается в выжженную солнцем пустыню, покрытую слоем грязи. А в небе висит багрово-красный ослепительный диск – палящее солнце.

В конце июня появляется первый вестник окончания этого страшного времени года – с севера потянуло влажной прохладой. Это спасительный северный ветер. Слабый в начале, он все более усиливается и превращается в ураган, который бушует несколько дней. Он сдувает всю пыль, ослабляет палящий зной и освежает раскаленный воздух.

В это же время начинает постепенно поднимается река в Ниле. Прозрачно-голубая река мутнеет, становится зеленой и липкой. Уровень воды поднимается, и река начинает выходить из своих берегов. Это происходит из-за того, что на далеком экваторе, где лежат озера Виктория-Ньяца и Альберт-Ньяца, откуда вытекает Белый Нил, в июне начинается период тропических дождей. Бурные потоки мутной воды, зеленой от перегнивших растений, наполняют реку и устремляется на север, вниз по течению, к Средиземному морю. К середине лета они достигают южных границ Египта, а еще через две недели высокая вода начинает заливать поля Дельты. Всего три-четыре дня Нил бывает зеленым. В это время вода имеет отвратительный привкус и опасна для здоровья.

Но вот прошел “зеленый Нил”, а вода продолжает прибывать. Через 10–12 дней вода вновь меняет цвет: она теряет прозрачность и приобретает густой красный цвет. Никогда вода не бывает такой освежающей и вкусной, как при разливе “красного Нила”. Красную окраску воде придает знаменитый нильский ил, состоящий из перегноя тропических растений и размытых горных пород Абиссинии, откуда течет Голубой Нил. Выше всего – на 8–10 метров над обычным уровнем! – вода поднимается в августе и держится до середины ноября. В это время уровень Нила спадает, река возвращается в свои берега, и вода в реке вновь становится прозрачно-голубой.

К северу от Верхнего Египта Нил разбивается на несколько рукавов, образуя дельту. На карте Нижний Египет расположен над Верхним Египтом, и это выглядит странно. Но ориентиром является река. Если двигаться по течению в направлении устья, мы скажем, что движемся “вниз по течению”. Противоположное направление мы назовем “вверх по течению”. Таким образом, становится понятно, почему Нижний Египет расположен над Верхним Египтом.

Первоначально Египет состоял из сорока самостоятельных государств – “сепе”. А правитель именовался “репати” или “адж-мер”. Слово “адж-мер” означало “начальник канала”. Греки передавали египетское слово “сепе” греческим словом “ном”, соответственно, и правителя называли “номархом”.

Главную заботу номарха составляла забота о своевременном орошении полей и сборе урожая. Благосостояние нома напрямую зависело от количества принадлежащей ему земли и воды. Номы постоянно воевали друг с другом, стремясь захватить как можно больше земли и прибрежных участков. Недаром в Древнем Египте существовала пословица: “Сколько номов, столько Нилов”. Сильные номы подчиняли себе более слабые, и в конце концов номы Дельты объединились в одно большое государство – Нижний Египет. Покровительницей Нижнего Египта была Уаджет – обожествленная красная кобра, поэтому правители Нижнего Египта носили красную корону.

Богиня Небхет в образе белоголового грифа считалась покровительницей Верхнего Египта. Этим объясняется белый цвет короны его правителей. Богов обижать нельзя, даже если это чужие боги. Поэтому когда в 3200 году до н.э. царь Верхнего Египта Мина (или Менес) завоевал Нижний Египет и провозгласил себя “Владыкой обеих земель”, его и всех последующих правителей короновали двойной бело-красной короной, которая стала символом объединенного Египта.

Египтяне называли свою страну КЕМЕТ или КЕМЕЙ, что означало “черный” – именно такого цвета был сгнивший ил, благодаря которому земля становилась чрезвычайно плодородной. Существует предположение, что от этого слова произошло английское слово chemistry – химия. Это предположение основывается на том, что египетские умельцы серьезно занимались исследованием свойств органических веществ, их взаимодействия с другими веществами и результатов этого взаимодействия. Именно египтяне научились получать вещества, которых в природе не существует в готовом виде – благовония, косметику (декоративную и лечебную), растворы для мумифицирования. Египетские (кемейские) благовония пользовались большим спросом во всем античном мире. Что касается названия “Египет”, то оно образовалось от греческого слова “Хикупта” – “крепость духа Пта”. Так по-гречески звучало название древней столицы Египта города Мемфиса, где находился храм одного из главных богов Египта Пта – творца мира.

Решение творческих задач.
1. Египтяне называли реку, несущую жизнь, Голубым Нилом. А вот французский путешественник Х1Х века Масперо, описывая свое путешествие по Нилу, утверждал, что вода Нила бывает мутновато-зеленой и даже красной. “Тщетно стараясь заснуть, я вдруг увидел верхний край солнечного диска, поднимавшегося над цепью аравийских гор. Я был изумлен, заметив, что как только солнечные лучи падали на воду, она тотчас принимала темно-красный цвет. Эта окраска становилась тем гуще, чем ярче делался свет, и, прежде чем солнце совершенно вышло из-за холмов, Нил принял вид кровавой реки.”

Вопрос. Можно ли верить путешественнику, и если да, то как можно объяснить такие изменения цвета реки?


2. Этого бога египтяне называли Хапи. Его изображали в виде тучного мужчины, с огромным животом, перепоясанным кушаком, в сандалиях, которые символизировали богатство. На голове у него был венок из водяных растений. В руках он держал поднос, заваленный рыбой, утками, цветами, снопами пшеницы. Многие города носили его имя, и его называли “отцом богов”.

Вопрос. Что это за божество?

Вопросы для подготовки к олимпиаде.
1. Где и когда зародилась цивилизация Древнего Египта?

2. Какой стране посвящена вторая книга “Истории” знаменитого греческого историка Геродота?

3. Объясните значение географического положения Египта для истории Египта.

4. Где находятся истоки Нила?

5. Почему древние египтяне (да и греки) не знали, где находится исток Нила?

6. Чем можно объяснить зеленый и красный цвет Нила в определенное время года?

7. Как называли свою страну египтяне, и что означает это название?

8. Откуда произошло название страны Египет?

9. Чем объясняется бело-красный цвет короны правителей Древнего Египта?

10. Что символизировала двойная корона?

Египетский сюжет в литературе
Проанализируйте данное стихотворение.
Н. Гумилев
Египет
Как картинка из книжки старинной, услаждает мои вечера,
Изумрудные эти равнины и раскидистых пальм веера.

И каналы, каналы, каналы, что несутся вдоль глиняных стен,
Орошая Дамьетские скалы розоватыми брызгами пен.

И такие смешные верблюды с телом рыб и головками змей,
Как огромные древние чуда из глубин пышноцветных морей.

Вот таким ты увидишь Египет в час божественный трижды, когда
Солнцем день человеческий выпит, и, колдуя, дымится вода.

К отдаленным платанам цветущим ты приходишь, как шел до тебя
Здесь мудрец, говоря с Присносущим, птиц и звезды навек полюбя.

То вода ли шумит безнадежно между мельничных тяжких колес
Или Апис мычит белоснежный, окровавленный цепью из роз.

Этот взор благосклонной Изиды иль мерцанье цветущей Луны?
Но опомнись! Встают пирамиды пред тобою черны и страшны

На седые от мха их уступы ночевать прилетают орлы,
А в глубинах покоятся трупы, незнакомые с тленьем средь тьмы.

Сфинкс улегся на страже святыни и с улыбкой глядит с высоты,
Ожидая гостей из пустыни, о которых не ведаешь ты.

Но Египта властитель единый, уж колышется Нильский разлив
Над чертогами Елефантины над садами Мемфиса и Фив.
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